EMIAY2H NPOBAHMATQON

Ma va Adcoupe €va npdfAnpua, 6a ovopudloupe X Tov AyvwaoTto Tou NpoAiuartog kal 8a
npocnaboulpe va dnploupyncoupe ia e€icwon nou va nepiypdeel To NnpdpAnLa.

. Na Bpeite évav apiOud nou éxel T€coepa idia yneia kai diaipeital ye 1o 9.
Adon

Evacg apiBuée diaipeital pe 1o 9 dtav 10 dBpoicua Twv wneiwyv Tou eival

diaipeital pe 10 9. ApouU o apiBudg éxel 4 idia ynia Ba ival Tng HopPng X X X X Kail Ba
£€xel dBpoicua yneiwy 4x énou X USIKSC.

Ouwe 10 4X eival noAanidoio Tou 4.

To npwTo Koivd noAanAdoio Tou 9 Kal Tou 4 sival 1o 36 ondre:

4x=36nx=36:4=9

Apa o ¢nToUpevog apiBuog sival o 9999,

. L 7 ) ; < 2 . .
. Néool padnrtég eivar ta Em)v HaOnTwv evog oxoleiou, av Ta § TWV Nadntaov autol

Tou oxolAeiou, eival 60 padnrég;

Ndon
Tipdxvoups;
Mbéool gival ol JabnTég Tou oxoAeiou.

Eotw x Aol o1 uabntég Tou oxoAeiou TéTE

AnAadn 1o oxoleio autd éxel 240 pabntég.

7 ., , .
Ta E TV JABNT®V Tou oXoAeiou €ival

7 7 240 7-240 1680
240 =—. = =
10 10 1 10 2w

=168 pabntég.

. Na Bpeite 1peig diadoxikoug apiBuolc nou £xouv dBpoiocpa 1533.
Adon

Eival pavepd 6T av yvwpilape Tov €vav and Toug Tpeig, 6a ATav noAU eUKoAo va Bpoupe
Toug dAhoucg duo.

Eotw x o npwTtog and Toug TpEeig puoIkoUg apiBuoug.

Tote eneidn ol diladoxikoi pUOIKoi aplBuoi dlagépouv Katd 1, ol dAol dUo Ba eivailo X+1
kalo X+1+1=x+2.




Ens1dn 1o dBpoicud toug ival 1533, £éxoupe Tny e€icwon:

X +X+1+x+2=1533
log 20¢ 3og

3x+3=1533
3x=1533-3
3x=1530
x=1530:3
x=510

Apa ol Tpeig diadoxikoi apiBuei eivar: 510, 511, 512.

. Bpeg 10 ynoio nou Aeinel and tov apiBud 75|:| 3, @ote autdg va diaipeital pe 10 9.
Adon

Eotw x 10 ¢nToUuevo yngio dnou X Jovown®iog USIKSS aplbudg.

Tdote 0 apiBusde Ba €xel Tn popen 75x3 Kal To dBpolicua Twv yneiwny eival

7+5+x+3=15+x.

©a npénel To 15 + X va €ival noAanidcio Tou 9.

- Av 10 15 + X €ival To undév, 161€ N €icwon 15 + X = 0 dev €xel AUon QUOIKS ApIBpd.

-Av 10 15 + X €ival 10 9, 161 n €€icwon 15 + X =9 éxer Auon X = 9 45 nou dev sival
PUOIKSG aplBudg.

-Av 10 15 + X €ivai To 18, 161€ n €€iowon 15 + x =18 yivetai: x =18 45 =3

-Av 1o 15 + X eivar 1o 27, 161€ n €&iowon 15 + X = 27 yiveral X = 27 45 =12 anoppinTeTtal

Ouola Ba anoppintovTtal Kai o1 AUcEIg yia Ta noAanidaoia Tou 9 nou sival pyeyallTepa Tou

27.Apa 10 {nToUuEVO Ynepio ival To 3.

. 2& éva diayavioua, kabe pabntng npénel va anavinoel oe 100 epwoeig. Oa ndper 3
HovAaodeg, yia KABe cwortn andvrnon Kai yévo 1pyovada, yia kabe AavOacpuévn. Evag
HaOnTNG Nnpe cUvVoMKA 220 Hovadeg. 2 € NOCEC EPWTNOEIC ANAVINCE CWOT(;
Adon

Tipdxvoups;
MNéoeg epwThoslg andvinoe cwoTd.
Eotw x ol epwTtnosic nou andvince cwoTtd o padbntng. TATe ol EpWTACEIG OTIG ONOIEG
andvtnoe AavBaopéva 8a eivar 100 —X .
O1 Jovddeg NoU CUYKEVTPWOE © PabnTNg eival 3-X+(100—X)-1.
Exoupe Tnv e§iowon  3-X+(100—x)-1=220

3X+100-x =220

2x+100=220

2x =220-100

2x =120

x=120:2=60
Ondte o pabntng andvince cwotd o 60 epwTACEIC.

. H dia@opad tng nAikiag tThg k6png and Th unTépa tng eivai 25 xpoévia.
Av n K6pn eival 18 eTwv, Néowv Xpovav €ival n untépaq;
Adon
Eotw x n nAiKia Tng untépac.
Encidn n pntépa ival 25 xpdvia peyalitepn and Tn Képn Tng, n hAIKia Tng Képng Thg Ba
npénel va eival X —25. Ouwg n képn eival 18 etwv, dpa: Xx—25=18 n x=18+25=43




Apa n untépa sival 43 10v.

. Tpia adéAgia poipdalovrtai e§icou pia kKAnpovouid n onoia gival éva xwpdgi kai éva
oiapépiopa. O npwrtog naipvel To xwpdel. O delTEpOC NAipvel To dlapépioua, al\d
divel oto npwTto 600€ kal otov Tpito 15000€. MNMoia nATav n a&ia Tou xwpaeiol Kal Tou
dlauepiouaroc;

Adon

OAn n neploucia nou ATav To XwPAQ! Kai To JIAUEPIoUd NPENEl vd Lol-

paortei e€icou kal ota Tpia adélgia. O Tpitog adeppdg NNpe Pdvo Xpn-

pata nou Atav 15000€. Apa cuvolikd éAn n neploucia anoTiuRBnKe o€

3 -15.000 =45.000 €.

O npwtog adeppog Mhpe 1o xwpdel kal 600€ dpa av x n a&ia Tou xwpagiol TéT1E
X+600=15.0004pa x=15.000—600=14.400 €

Apa 1o xwpdel d&iZe 14.400€

Ectw y n a&ia Tou diapepioparog.

O delTepOC Nou Naipvel To diauépioua, nAnpwvel 600€ otov npwTto Kal 15.000€cT10
deUTepO, dpa To Pepidio nou naipvel gival y—600—15.000 =y —15.600 €. Opwg 10 pepidio
Tou €ival 15.000€, dpa y—15.600=15.000 n y=15.000+15.600 =30.600 €

Apa n a&ia Tou diapepicpatog gival 30.600€.

. 2& KAOe pia and 1ic npd&eig (a) kai (B) Ta ypdppara avrioroixouv o€ dIapopETIKA
HMeTa&l Toug ynoia. AvTikatéoTnoe Ta ypduuara A, B, I kai A ye ta kKat@AnAa yneia.

AB rA

+47 - 8

73 A5
Ndon

EivalA+4=7 ka1 B+7=3

Eival pavepd 6m dev yiveral va npocBéooupe oto B 10 7 Kal va npokUyel To 3 nNou €ival
MIKpSTEPOG apIBude. Na 1o Adyo autd davellduacTe Uid Povdda and TiIg OeKAdES Kal £TCI
€xoupe TIG €EICWOEIG:

A+4=6n A=6-4=2 ka1 B+7=13 1 B=13-7=6

Apxikd eival A—8=5 n A=5+8=13. 0Opwg o A €ival povoynpiog apiBudg, dpa sival 1o
3 kal 8a npocBécoupe 1 otiq dekAdeg. Ondéte '-1=A W ['-1=3 dpa I'=3+1=4.

. Av ané pia nooétnTa KpacioU apaipécoupe 18 It xwpdel oe doxeia Twv 7 It. Av
yvopileig 611 n noodtnta ival pikpdtepn and 1001t kal yeyaAdtepn and 90 it, ndéoa |t
€ival n apxikn nocdTnta Tou Kpaoiou; lNdéca doxeia 6a xpnCIUONOINGOUE;

Adon

A@oU n nocdtnta Tou KpaoioU eival peta&u 90 ka1 100 Aitpwv, av agaipécoupe 18 It 1é1E N
nocdTNTa Nou Ba éxoupe Ba sival YeTa&l Twv 72 kai 82 It.

AgouU auti n nocdTnTa XwpEAEel akpIfwg ot doxeia Twv 7 It 1é1e Ba cival noAanAdoio Tou 7.
To povadikd noAanAdoio Tou 7 avduecd oTo 72 kal ote 82 gival 1o 77.

Apa 1o Kpaci 6ho eival 77 +18 = 95 It kal Ta doxeia nou Ba XpNoIUCNOINCOULE ival

77 :7=11.




10. Evag napaywyog épmnia&e 100l EGOI kal O€A€l va Ta CUCKEUAOEI OE€ UNOUKAAIa nou
xwpdve 0,75 It. Na Bpeig:
a. Néoa ynoukdhia Ba xpelaoTei;
B. lNéoa It Ba Tou nepicocéyouy;
Adon

a. Eotw x Ta ynoukdAia nou 8a xpelactel. Téte 0,75-x=100n x=100:0,75=133,33...
Apa Ba xpelaotei 133 ynoukdia.

B. ©a ocuckeudoel 133-0,75=99,75 It EUOL.
©a Tou neplocéwouv 100—-99,75=0,25 It ELBL.

11. Avo cuvepyeia kaBapiopol akTtwv KaBapidouv pia peydAn napalia ynkoug 18% Km.

To np@To cuvepyeio Kabapilel 3% Km kai 1o deUTepo ocuvepyeio 2% Km , kd0e pépa.

Ta d0o ocuvepyeia epyddovral, ota dUo dkpa Tng napaliag, £éwg étou cuvavinBouv.
2 € N6oeg NEpEC Oa £éxouv cAokAnp@oel Tov KaBapioud Tng napaliag;

Adon
A z B
Eotw x ol pé€peg nou Ba Kdvouv Ta cuvepyeia | — '3_'
LEXPI va cuvavinBolv oTo ohyeio Z. 3-§km m HEpa 22"‘" m KEpa

To npwTo cuvepyeio Ba €xel kaBapioel Tnv

andéoracn AX = 3%-x Km kai 1o deltepo

ouvepyeio Ba €xel kaBapioel To KopudT BX = 2%- X Km

Eivai Az+zB=18§, dpa 33x+2§.x=18§
4 2 4 4

7 11 75
2 4 4
2
7x 1Ix 75
_——=—
2 4 4
14x 1x 75
4 4 4
5% _15
4 4
25x =75
X=75:25=3

Apa Ta cuvepyeia 8a kdvouv 3 Lépeg va KabBapicouv Tny napalia.

12. Evag undAAnAog anotapieUel KABe pnva 1o %TOU HMI000U Tou. Av au&nBsi kara To

g o] HIOGOQ TOU, MNMOoIo HEPOCG TOU VEOU HIOGOU NnpPEnel va anotagieuvel , WoTe va ugnv

auv&nBei To Nnood nou anorauievel KAOE Pnva;

4




Adon
. . . o o1
Eotw x o h1oB4g Tou unalnAou,1éTE anoTaulevel KABe pAva —X .

. . . . 1 . 1 5 1 6

Av o u1o64¢ Tou unalniou auénbei katd To E TOTE Ba Yivel X+=X==—X+—X=—=X

Encidn 6a anotapilel To idlo nocd KABe unva, 161 Ba anotauieUel To
1

1
L _15_ 53'1 i:i Tou pIcBoU Tou.
6 6 156 3-6 18
5

=

13. Autn Tn xpovid n nAIKia evég avOpwnou gival noAanAdcio Tou 7 Kai Tnv eNGUevVn
xpovid eival noAanAdoio Tou 9. lNoia €ival n nAIKia Tou;

Aion

©a npénel and Toug dUo dladoxikoUg puaIkoUg aplbuolc o NpwTog vad

gival noAManAdoio Tou 7 kal o endpevog noAanidacio Tou 9.
Eivar: lNMoAhanAdoia Tou 7:

0.7,14, 28,35, 42,49, 56, 63, 70, 77, 84, 91, 98, 105, ...
MNoAanAdoia Tou 9:

0,9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90, 99, 108, ...

MapatnpouUpe 611 auTtol ol uaikoi apiBuoi unopei va sival 35 kai 36 n 98
kal 99. Apa n nA\iKia Tou avBpwnou ivail €ite 35 eite 98 €10V.

14. Na BpeOei n nepipeTrpog opOBoywviou napalinioypdupou pe egpadov gm2 Kal Jia

7
nAeupd 2 m.
Adon
. . . T 52
Ectw X n dANn didotacn Tou opBoywviou. ToTe: zx = ?
7 X 52
41 8
X 52
4 8
7x-8=4-52
56x =208

208 208:4 26
X=——= =—1mM
56 56:4 7

H nepiuetpog Tou opboywviou, givar:

;2
26 267 7 52 M 52
—M+—M+—M+—M=—m+"—m=

77 4 4 1 T

104 49 153 13
= m+—m=——m=10

m+—m=—- —=
14 14 14 14

N | N~
3

m




15. Ta éva tpanéd) kai 4 kapékAeg nAnpwoape 840€. To 1panédl kooridel 6co 3
Kap€kAeG. Néoo 6a nAnpwooupe av ayopdcoule akOun AAAeC U0 KAPEKAEG;
Adon

Eotw x 1o k&OTOG UIag KapékAag, TéTe To Tpanédl KooTilel 3X .

Na Tpanéd kai 4 kapekAeg nAnpwoaue 840€.

AnAadhn 3x +4x =840 7x =840 n x =840 : 7=120

Apa n pia kapékAa otoixicel 120€.

Av ayopdooupe akdun 2 kapékheg 8a nAnpwooupe 840 + 2- 120 =1080€.

16. Av poipaotei éva nocé 26.100€ o€ 1pia aroua, €101 wote o A va ndpei 4,500€
nepiocotepa and tov B kai o I va ndper 2.100€ Aiydtepa ané tov B.
Adon

Eotw x Ta xpnuarta nou Ba ndpei o B 161 0 A Ba ndper x + 4.500 , evd ©
" Ba ndper x —2.100 .Apa

X+4.500+x+x—-2.100 =26.100
A B r

3x+2.400=26.100
3x =26.100—-2.400
3x=23.700
Xx=23.700:3=7.900

O BBandpe 7900 € , ol 6a ndpel 7900 —2100 = 5800€ ka1 o A Ba ndpel
7.900 + 4.500 = 12.400€.

17. Mia orpaniwTikn govada 5.115 arépwv éxel 1po@ég yia 20 pépeg. Ndéoo Oa
Olapkéoouv ol Tpo@ég av npooTeBolv akéun 3.410 dropuq;
Adon

O1 pepideg paynTol nMou €Xel n oTPATIWTIKA povdda eivar: 5.115-20=102.300.

Av npootebolv akdun 3.410 drtoua 161 CUVOAIKA N ovAda Ba £Xel

5.115 + 3410 = 8.525 dtopda, Td onoia 8a npénel va nepdoouy e Tig 102.300 uepideq
TPOPNG.

Av cupBolicoupe e X TIG NPEPEG Nou diapKoUy Ta TpoPIUd TéTE €xoupe Thy e&icwon:
8.525-x=120.300

x =120300 : 8525
x =12
Apa ol Tpog£g Ba dlapkéoouv SUVOAIKA 12 nuEpeg.

18. Mia BpUon yepidel pia deEapevn o€ 5 wpeg. Mia deUTepn TV adeiddel o 6 wpeg. Av
n de&apevn gival ad&la kai avoi§ouv Kai ol dUo Bploeg padi os Nd6ceC WpPeg Ba yeuioel
n de&auevn;

Adon
Eotw x o1 wpeg nou Ba yepiosl n deEauevn.

1
H npo1n Bpuon os 1 wpa yepiel To ngq dekapevng, dpa os X wpeg Oa yepicel Ta

gmq dekapevig.




H deltepn Bpuon oe 1 wpa adeldlel To %an dekapevng, ondte o X wpeg Ba adeldlel Ta
X p
ngq dekapevig.

To vepd nou Ba peiver otn de&apevn Ba eivai g—g

X X
Apa ———=1
P 5 6
6 5
X_X_q
5 6
30 30
X4
30
x=30

Apa n deEapevn Ba yepiocel o 30 wpeg.

19. Tpia Aewgopeia ye aperTnpia Tnv idla nAareia ekteAolv Th cuykolvwvia oe 3
O1aQopPEeTIKA onpeia TNG NOGANG. To NnpwTto eKTEAEI pia diadpopn oe18min, To delTEPO
o€ 24min Kai 1o TpiTo o€ 36min. Av oTic 12 akpiB®¢ Eekiviicouv kal ndM padi, Ootepa
and néoo xpdvo Ba Eekiviicouv Kal ndM padi kal néoeg diadpouég Oa kdavel To
KaB£éva orov evOIGUECGO XpOVo;

Adon

Apkei va Bpoupe 1o EKI twv 18, 24 ka1 36 1o onoio €ival 72.

Ondrte Ba Eekivacouy Kal ndAl yadi and 72min. Méxpi 161e

* TO NPWTO Aewpopeio Ba éxel kAvel 18X =72 n x =72 :18 = 4 1€ccepig dIadpouég
* 70 OeUTEPO Aswpopeio Ba éxel kAvel 24y =72 Ay =72 . 24 = 3 1peig dIadpoég
* 1o TpiTo Aewopeio Ba €xel KAvel 36w =72 N w =72 : 36 = 2 dUo diadpopEg.
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20. O Nikog £dwoe otnv EAévn 35€ Kal Tou épcivav 68€. Ndca eupw ixe ApPXIKA;

21. O kUplog Anpuntpng poipace Ta xpnuaTta Tou e&icou otd 4 naidid Tou. MNdca xphuara ixe
av €dwoe o1o KABe naidi 4420€;

22. O Tdoog éxel terpanidoia xpnuara and tny MNnvehénn. Av kal ol duo éxouv 150€, néca
xpnuarta €xel n MNnvehénn;

23. H Mapia eival katd 4 xpdvia peyahutepn and tnv Katepiva. Av 1o d8poioua Twv NAIKIOV
Toug eival 32 xpdvia, va Bpeite nola €ival n nAIKia Tng Kabeuidg.

24, Ze pia ekdpopn pe Aewpopeio ia unTépad Kail 1o naidi Tng nAnpwoav padi 30€. MNoéco
KoOTIZel To €10ITAPIO, av To NAIdi NANPWVE UIcS EICITAPIO;

25. Evag éunopog aydpace 5 otepeopwvikd Kal 3 Tnheopdoelg kal nAnpwoe 1175€. Av duwg
ayopade 5 otepeopwVIKd Kal 6 TnAeopdoeig Ba nAnpwve 2075€. Na Bpeite noia givai n Tipn
ToU OTEPEOPWVIKOU Kdl Nold N TIUA TNG ThAEdpAoNC;

26. Ayoépace kdnoiog £va caldvi nou anoteleital and 4 noAuBpdveg Kal €vav Kavané Kal
nAnpwoe 4800€. Av o Kavanég KooTidel doo 2 NnoAuBpdveg va BpeiTe TNV TIUA TG KABE

nohuBpdvag.

27. Na Bpeite TIg dlaotdoeig evdg opBoywviou Nou €xel NePIPeTpo 12cm, av yvwpidoupue 6T n
pia didotaon €ival diNnAdoia Tng AAANG.

28. Na Bpeite TpeIg diadoxikoUg guaikoUg aplBuoug ol onoiol €xouv dBpoicua 477.

29. O Mepikhng didBaoce éva BiRAio 250 ceAidwv o€ 5 Pépeg. Kabe pépa didBale 10 oehideg
neplocdtepeg and Tnv nponyouUuevn. MNéoeg celidegdidface Tnv NpwWTN PéPQ;

1
30. Ané Toug padnTéQ uiag TAENG ol Icoi Nnydivouv 6To oxoAeio e Ta nédia, To §

Xpnaoluornolei nodnAaTto, To é nnyaivel e To Aew@opeio Kal 0o uadnTég Nnydivouy e

TOUG YOVEIQ TOUG HE TO auToKivnTd Toug. [Ndcoug pabntég €xel n TAEN autn;

31. Mia Bpuon unopei va adeidoel pia yepdtn de&apevh o€ 8 WPeg, eV Wia AAN va yepioel
Tnv adela de&apevn os 6 Wpeg. 2Ze Ndoeg WPeG Ba yepiosl n deEapevn av ival ddeia kai
avoiEoupe cuyxpdvwe Kal Tig dUo BpUsES;

32. Av polpaoctei éva nocd 26.100€ oe Tpia dtouda, €101 woTe 0 A va ndpel 4.500€
neplocétepa and Tov B kai o I va ndper 2.100€ AMiydtepa and Tov B.

33. Evag aypdtng éxel dUo yIoug KAl Evav aviyid. ZKEPTNKE va ToUug LOIPACEl TO XwpApI Tou,

. . 5 . 2
éKTCIOnQ 42 OTPEUHNATWY, 6IVOVTCIQ OTOUG YIOUG TOU T4 7 Kdl OToV aviyio Tou 7TOU

xwpagiou. MNéca orpéupata 8a ndpel o Kabévag;

2.Mixanhoyhou — E.T6ANg
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